知识竞赛规则
1、 基本规则
（1） 参赛队安排：机关党委2队，各党总支1队，每队5人，其中3人上台答题，2人台下后援。5人中选定一名队长，负责赛前联络工作。
（2） 竞赛题型：竞赛题型分为必答题、抢答题、风险题、挑战题4类。
其中必答题10分，抢答题10分，风险题含20分，40分两项，挑战题30分。
（3） 答题裁定：答题正误由主持人裁定，遇有违规争议的，主持人无法判定时，由主持人请求评委组裁定。
（4） 各参赛队基准分为100分，在此基础上通过竞赛增减，比赛结束依据各队得分高低排定名次。
（5） 选手答题须起立作答，答题完毕后须回复“回答完毕”，在规定时间之外回答的内容无效。
（6） 答题结束后如有队伍分数相同，将进入附加赛。附加赛以抢答题形式进行，直到决出名次为止。
2、 答题规则
（1） 必答题规则
必答题由单项选择题组成。
①必答题共三轮。每队每人1题，按队员场上座位顺序，面向观众，从左至右，依次为1-3号队员。
②选手答题时先在大屏幕上选择序号，对应题目由主持人读完后宣布“请作答”开始答题，计时30秒内须作答，超过规定时间不得分。答对得10分，答错不扣分。
③必答题按第一轮1号队员作答，第二轮2号队员作答，第三轮3号队员作答形式进行，其他队员不得代为作答或提示，否则扣除相应得分。
（2） 抢答题规则
抢答题由多项选择题组成。
①抢答题共计10道，每题10分，答对加10分，答错不扣分。
②每道题出来后各参赛队抢夺答题权，主持人在读题结束，提示“请关注抢答屏幕抢答”，抢答屏幕提示后，各参赛队方可抢答。抢到答题权的代表队，队员间讨论并选派一名选手答题，可在规定时间内商议和补充，答题时间为30秒。
③抢答题答题不得超过规定时间，超时扣10分。
（3） 风险题规则
风险题由简答题和案例题组成，得分由评委裁定。
①风险题共一轮，分为20分、40分题型，共计11题，答对得相应分数，答错、不完整扣相应分数，各代表队可自由选题或弃选。
②各参赛队以抢答器抢抽题顺序，已答过队伍不得再抢风险题。题目一经选定便不得更改，已选过的风险题不再重选。
③参赛队内部可在相互讨论后，选派一名选手起立作答，队内其他选手可在规定时间内补充，答完题应说“回答完毕”后方可坐下，“回答完毕”后不得再补充作答。
④风险题不按分值区别计时，讨论时间加答题时间120秒，不得超过规定时间答题，超时扣相应分数。
⑤各参赛队在回答风险题时有一次现场求助的机会，在答题有效时间内，可向主持人申请向后援队友求助，主持人宣布“现场求助开始”，答题队伍需要在10秒内喊出后援队友的名字。由主持人确认后援队友后宣布“请后援队友作答”后，限时30秒钟，后援队友答对则该组得全分，答错或者放弃或者超时则比对相应的题型进行分数扣除。一旦选择现场求助，答题组不可重新答题，必须以后援队友的答案为准，且不可在现场进行答案更改。
⑥风险题回答的正误，由评委裁定。
（4） 挑战题规则
挑战题由现场发挥题组成。
①挑战题共1轮，由台上各队抽取屏幕序号，指定队伍回答，除本队外可指定其他任何队伍，被指定的队伍由场下后援队友2人配合答题，已抽取过的序号不得再次抽取。
②挑战题中，被指定队伍答对可得30分，答错则选题队得30分。
[bookmark: _GoBack]③挑战题内容为常见词语，1人面向屏幕为a，1人面向观众为b。大屏幕出题后，a以肢体语言进行无实物表演，由b回答屏幕上是何词语。期间a不得有语言上的提醒，违者对应队伍扣30分。限时120秒。
（5） 附加赛规则
①比赛结束后，如果有两支以上参赛队积分相等而影响名次、获奖等次评定时，积分相等的代表队进行附加赛。
②附加赛题型为抢答题，规则同前。比分相同的队伍参加附加赛，开启抢答模式，答对加10分，答错扣10分，直到决出名次为止。
（6） 其他说明
各组参赛队员自行统一服装，佩戴党徽。

