市纪委监委公开通报
5起违反中央八项规定精神典型问题
来源：彭城清风
中秋、国庆将至，为进一步严明纪律、强化警示，持续加固中央八项规定堤坝，锲而不舍纠“四风”树新风，现将5起违反中央八项规定精神典型问题通报如下。
市发展和改革委员会党组成员、市粮食和物资储备局副局长田志耕违规收受加油卡和高档白酒问题。2018年至2021年，田志耕在担任徐州市粮食局党委委员、副局长等职务期间，违规收受管理服务对象所送的中石化加油卡和高档白酒合计价值6.1万元。2023年2月，田志耕受到党内严重警告处分。
原徐州市家畜良种站党支部书记、站长高宏宝私设“小金库”用于发放值班补助、聚餐问题。2019年至2021年，高宏宝安排会计将本应上缴财政的土地租金等合计19万余元现金私存私放，设立“小金库”，其中用于违规发放值班补助共计2.4万元，组织2次违规聚餐共计0.26万元，其余用于发放临时工工资、医药费等支出。2023年6月，高宏宝受到党内严重警告处分。
邳州市民政局原党组副书记、一级主任科员许辉违规收受礼品礼金等问题。2019年至2022年，许辉违规收受管理服务对象所送的礼金、购物卡、服装卡、香烟等合计价值1.6万元。许辉还存在其他严重违纪违法问题。2023年6月，许辉被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。
鼓楼区琵琶街道原党工委委员、办事处副主任苗运成违规收受或索要礼品、购物卡，接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2019年至2023年1月，苗运成先后收受管理服务对象所送的商场购物卡合计价值0.8万元，收受或索要茅台酒2箱、红花郎酒1箱；多次要求管理服务对象提供或安排宴请，相关费用均由管理服务对象支付。苗运成还存在其他严重违纪违法问题。2023年6月，苗运成被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。
原徐州金龙湖供应链管理有限公司总经理惠靖违规收受礼品礼金、消费卡问题。2019年至2023年1月，惠靖先后多次违规收受管理服务对象所送的现金、购物卡、加油卡合计价值3.4万元，违规收受企业老板所送茅台酒4箱。惠靖还存在其他严重违纪违法问题。2023年6月，惠靖被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。
上述通报的5起案例反映出在持续正风肃纪的高压态势下，仍有少数党员干部不收敛、不收手、不知止，心存侥幸、顶风违纪，甚至由风及腐，走向犯罪，必须予以严肃查处、以儆效尤。
[bookmark: _GoBack]全市各级党组织要深刻认识作风建设的重要性，扛牢管党治党政治责任，始终坚持严的基调、严的措施、严的氛围，守住守牢中央八项规定铁规矩、硬杠杠。各级党员干部特别是领导干部要强化纪法约束、自觉接受监督，把法纪要求、道德戒律内化为言行准则，明大德、守公德、严私德，心存敬畏、夕惕若厉，坚决做到“七个严禁”：
· 严禁违规发放津补贴、奖金、福利或巧立名目突击花钱；
· 严禁违规使用公款购买赠送节礼或通过快递、电子红包等方式收送月饼、烟酒、消费卡等礼品、礼金；
· 严禁公款旅游或接受管理服务对象提供的旅游、健身、娱乐等活动；
· 严禁公车私用、私车公养或违规借用占用管理服务对象及下属单位、企业车辆；
· 严禁违规公款吃喝、接受下级或管理服务对象宴请、在私人会所等隐蔽场所违规吃喝；
· 严禁违规参加带有“小圈子”性质的老乡会、校友会、战友会；
· 严禁违规操办婚丧喜庆事宜或借机敛财。

两节临近，全市各级纪检监察机关要把落实中央八项规定精神作为重大政治任务，持续深化纠治“四风”，一以贯之将作风建设进行到底。
要紧盯“关键少数”，紧盯节点易发多发的公款吃喝、在隐蔽场所违规吃喝，利用快递、电子手段收送礼品礼金，公车私用，违规操办婚丧喜庆事宜等问题，开展监督检查、明察暗访。
要充分发挥财政、商务、市场监管等职能部门作用，督促落实监管责任，紧盯重点地区、电商平台、高档酒店，加强对高价月饼、蟹卡蟹券等节礼价格、销售情况，以及过度包装情况的监测分析，加大监管执法力度，坚决纠治打着给领导干部送礼旗号哄抬价格、渲染奢侈氛围等不良现象。
要坚持零容忍惩治、强高压震慑、越往后越严，对不收敛、不知止顶风违纪的，对花样翻新、隐形变异的，必须以坚决态度、更大力度、断然措施予以解决。
要坚持风腐同查同治，对违规吃喝送礼酒驾等问题深查一步、细追一层，坚决铲除滋生腐败土壤，有效净化政治生态。
要坚持纠树并举，在严厉惩治不正之风的同时，加强新时代廉洁文化建设，弘扬党的光荣传统和优良作风，涵养求真务实、清正廉洁的新风正气，以作风建设的新进展、新成效为徐州高质量发展保驾护航。

